

ULTIMAS NOTICIAS 5 CENTAVOS

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE 8 PAGINAS

AÑO XCII

LA HABANA, JUEVES, 16 DE OCTUBRE DE 1924.—LA PUREZA DE LA SANTISIMA VIRGEN.

NUM. 210

IMPRESIONES

Sr. D. Manuel E. Gómez.
Mi querido amigo:
Hace unos días estuvo usted a verme para que le dijera qué sabía yo sobre cierto proyecto de ley del cual se hablaba, relacionado con la construcción de la carretera central; pues deseaba usted ir documentado a una reunión donde se trataría del asunto.

Dije, en efecto, cuanto yo sabía; esto es, que los interesados en llevar a cabo la operación financiera y la construcción del gran bulevar, se habían acercado a mí para pedirme mis puntos de vista desde luego, mi apoyo, y que yo les prometí este último siempre y cuando esa gran obra nacional se realizara sobre las siguientes bases fundamentales: bases que usted leyó en la susodicha junta:

1.—Que no se crearan nuevos impuestos, por no poder las clases económicas con los ya existentes.
2.—Caso de que los impuestos actuales respondieran subsidiariamente al capital e intereses del nuevo empréstito, se excluyera el 4 por ciento de esta responsabilidad subsidiaria, por estimar que la supresión de esa antipática gavela era cuestión de honor para todos los partidos políticos.

3.—Que la carretera había de construirse en un plazo no mayor de tres años, de modo que la actual generación gozara de sus beneficios y no se les encargase a las venideras de su terminación y disfrute, como suele acontecer con casi todas las obras que emprende el Estado.

4.—Que el pavimento fuera de la mejor clase conocida, de manera que la obra pudiese resistir por muchos años la acción del tiempo y la incuria de los organismos oficiales.

5.—Que se creara en la misma Ley una Comisión Nacional, ajena a la política, que tuviera a su cargo la inspección y aprobación de los trabajos.

6.—Que se discutiese a la luz del día y se aprobase con el beneplácito de todos los hombres de buena voluntad.

"Si el proyecto de Ley se ajusta a esos puntos esenciales, cuenten ustedes con el decidido apoyo del DIARIO DE LA MARINA. Así les contesté a los promotores de la gran operación financiera; así se lo hice saber a usted y así lo hago público ahora, de manera que todo el mundo sepa cuál es el criterio de este periódico sobre cuestión tan trascendental para el país."

Ahora bien, he leído sin asombro (leugo le diré por qué) que la reunión a que usted se refería se concretó a lanzar una serie de cargos injuriosos contra los Poderes Públicos por el delito enorme de que a los oídos de esos caballeros había llegado la noticia de que se trataba de aprobar un proyecto monstruoso, proyecto del cual nadie sabe una palabra, ni usted, ni esos excelentes señores, ni el Congreso, ni el que estas líneas redacta.

Esa fogosidad en la diatriba contra lo desconocido, es decir, contra un fantasma, y precisamente por una asociación que tiene como finalidad el fomento de esa clase de obras, me dieron el hábito a algo que no olía bien.

En efecto, si esos gentilemen actuaron como tales, debieron, sin prescindir de las comunicaciones interurbanas, concretar sus puntos de vista como lo hice yo, diciendo: Si la Ley se presenta en esta forma, la apoyaremos; si se presenta en otra forma, la combatiremos.

En vez de adoptar esa actitud de ciega confianza y patriótica, ¿cuál es la que toman? Pues la de sospechar de declarar que una situación gubernamental "no está capacitada para resolver un asunto de tanta trascendencia."

¿Es decir, que la situación que venís a decir que ellos esperan que ven-

ga es la que está capacitada, no obstante ser el mismo Congreso, salvo ligeras variantes en sus componentes, el que tiene que hacer la Ley hoy, mañana o el año que viene.

Cierto que en la presunta situación futura el querido Mario Mendoza ocupará como es público y notorio la Secretaría de Obras Públicas y su primo el señor Arellano, que presidió la reunión de marra, podrá poner al servicio de la Patria sus talentos de contratista, y el señor Gonzalo Freyre, que tiene negocios con los Mendoza, podrá con su clara inteligencia hacer luz en la vasta organización que requiere una obra de tamaños contornos; pero no es bien que lleven su afán de sacrificarse por Cuba a extremos de apelar a la injuria, valiéndose para ello de ese portento de virtud, nuevo sefálor San Francisco, coautor con Marimón de los famosos trusts donde media isla perdió sus ahorros.

Yo creo que ya es hora, amigo Gómez, de que se renuncie, por inútil, a la ingenua estrategia de crear asociaciones llamadas pomposamente cívicas para defender intereses particulares, sean o no legítimos. Esto es tan pequeño, que es fácil descubrir en seguida la tramoya, con lo cual se mata la fe del pueblo en las colectividades de ese carácter.

Y ahora a otra cosa. Yo, en este asunto, no soy más que un asesor solicitado por un sindicato de entidades bancarias extranjeras que quieren invertir dinero en Cuba con absolutas garantías y en una obra de incalculable conveniencia nacional y que les declaran las condiciones bajo las cuales contarían con su concurso.

Cualquier empresa seria y solvente, nacional o extranjera, que presente un proyecto sometido a las condiciones de ley expuestas más arriba contará con el apoyo entusiasta de este periódico y con mi colaboración personal si la demandasen, aunque ponga el grito en el cielo, por razones fácilmente explicables, esa pintoresca Educación Vial que está dando pruebas de no tener ninguna.

Yo, como no soy contratista y por lo tanto no tengo ningún proyecto especial de carretera, creo al revés de esa pintoresca Educación, que todos los gobiernos y todas las situaciones son excelentes para hacer una obra si la obra es buena. Ignoro por qué un proyecto malo lo ha de hacer bueno la firma de Machado y un proyecto bueno lo ha de hacer malo la de Zayas. En fin, la Educación sabrá por qué... y yo también.

Sabe que le aprecia y distingue su affmo. amigo.

José I. RIVERO

A los vecinos de los barrios de Luyanó, Jesús del Monte, Vibera y Cerro

UNA CARTA DEL SECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS

Octubre 14 de 1924.
Dr. José I. Rivero.

Muy distinguido amigo:
A virtud de la exposición y pliegos que me han sido presentados por el señor Manuel Enrique Gómez, en representación de los vecinos y propietarios de los barrios de Luyanó, Jesús del Monte, Vibera y Cerro, interesados en las comunicaciones interurbanas, tengo el gusto de trasladarle la carta que con esta fecha dirijo al referido señor Gómez.
"A virtud de la exposición que me presentó usted en nombre de la comisión de propietarios y vecinos que interesan las comunicaciones interurbanas con Luyanó, Jesús del Monte, Vibera y Cerro, tengo el gusto de trasladarle el escrito que con esta fecha dirijo al señor Administrador de los Ferrocarriles Unidos."
"Mr. T. P. Mason, Admor. Aux. de los F. C. U. de la Habana. Ciudad."
"Muy distinguido amigo: Como me ocupó de la reparación de las calles de Jesús del Monte, (Pasa a la pág. CINCO.)

CON MANIFESTACIONES PATRIOTICAS SE CELEBRO EN ALEMANIA EL VIAJE DEL ZR-3, DEPOSITANDOSE FLORES EN EL MONUMENTO DEL CONDE ZEPPELIN

PARECE QUE LOS DEMOCRATAS ALEMANES SE DISPONEN A FORMAR UN GABINETE DE COALICION CON EL CANCELLER MARX, EN CUYO GOBIERNO NO ENTRARAN CONSERVADORES

(SERVICIO RADIODIAGRAMA DEL "DIARIO DE LA MARINA")

EL PRESIDENTE EBERT FELICITA A LA TRIPULACION DEL DIRIGIBLE ZR-3

BERLIN, octubre 16. El Presidente Ebert ha enviado un mensaje de calorosa felicitación al Comandante y demás tripulantes del dirigible ZR-3, con motivo de su feliz arribo a los Estados Unidos.

La prensa en general se muestra unánime en señalar al triunfo que representa el éxito del vuelo transatlántico del gigantesco zeppelin, indicando las perspectivas que ello presenta.

CON MANIFESTACION PUBLICA SE CELEBRO EL FELIZ ARRIBO A LAKEHURST DEL ZR-3

BERLIN, octubre 16. Se han organizado ayer entusiasmas manifestaciones patrióticas con motivo del feliz arribo del Zeppelin construido en Friedrichshafen a su destino, depositándose coronas en el monumento erigido a la memoria del Conde Zeppelin.

EL GOBIERNO ALEMAN SE COALIGARA CON LOS ELEMENTOS DEMOCRATAS

BERLIN, octubre 16. Los rumores de última hora en los círculos más autorizados indican que los Demócratas se disponen a formar el Gabinete en coalición con el Gobierno del Primer Canciller Marx, abandonando éste su proyecto de darle la entrada también en el mismo a los elementos Conservadores.

ESTADISTICAS FRANCESAS DE IMPORTACION Y EXPORTACION PARIS, octubre 16. La Administración de las Aduanas publica la tabla comparativa de las

exportaciones e importaciones de los nueve primeros meses de 1923 y de mil novecientos veinticuatro. Las importaciones aumentaron seis mil seiscientos millones. Las exportaciones en el período señalado de 1924 fueron superiores en treinta mil millones de francos, pasando en más de mil millones a las importaciones.

LOS NACIONALISTAS SE REUNIAN HOY PARA ESTUDIAR LA SITUACION POLITICA

BERLIN, octubre 16. La resolución de los Demócratas de acabar con las esperanzas de los Nacionalistas de entrar a formar parte del Gobierno ha hecho que éstos se convoquen a una reunión pública hoy al mediodía, antes de la proyectada con el Canciller Marx, para examinar la nueva situación creada.

LOS AUMENTOS DE SUELDOS A LOS EMPLEADOS PUBLICOS EN FRANCIA

PARIS, octubre 16. El Premier Herriot presidió ayer la Conferencia encargada de los estudios para la renovación del tratamiento a los funcionarios que se reconocen necesidad de mejoras, estudiándose una escala de sueldos de seis mil a cuarenta mil francos.

LA COMISION DE ASUNTOS RUSOS TERMINARA EL INFORME PARA EL RECONOCIMIENTO DE RUSIA

PARIS, octubre 16. La Comisión de los Asuntos Rusos se reunirá hoy al mediodía para terminar el informe que deberá entregarse al Presidente del Consejo, sujeto al reconocimiento de los Soviets.

(Pasa a la pág. CUATRO.)

DEL CICLON EL PARIS QUE SONRIE... Y EL PARIS QUE LLORA

OBSERVATORIO DEL COLEGIO DE BELEN

Octubre 16, a las 10 y 30.

La situación ha cambiado poco. El temporal sigue al Sur y amenazando nuestras provincias occidentales.

Crecemos que hasta ahora no reviste caracteres muy alarmantes, pero sigue organizándose. El viento ha retrocedido al Sur en la Isla de Suan, bajando más aún el barómetro. Es un movimiento inesperado que retrotraería el centro de la perturbación de nuevo al moverse de dicha Isla.

Por otra parte el mal tiempo, la baja del barómetro se ha corrido hacia el Este de conformidad con las observaciones de ayer.

Esperemos la confirmación de este cambio. Aún no da muestras el ciclón de emprender la marcha y el peligro se va aplazando.

M. GUTIERREZ LANZA.

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

NOTICIAS DE MADRID DE LOS DIAS 20 Y 21 DE SEPTIEMBRE

La lucha en el Macizo de Gorgues

Donativos

Segun recibiendo el Directorio numerosas ofertas de cosecheros y hacendados de vinos y licores de importantes donativos para el ejército de operaciones.

Llamado por el Contra Almirante Bazas, anoche estuvo en la Presidencia el director general de la Tabacalera para tratar del importante envío que esta entidad ha decidido hacer a aquellas tropas.

El comunicado de anoche

El parte oficial dice así: "Zona oriental.—Como consecuencia de las concentraciones señaladas en la vecina zona francesa en los límites con el Gurgues, y con objeto de demostrar al enemigo nuestra movilidad, una columna formada por fuerzas de Caballería efectuó una incursión por M'Talza, entrando por Sidi-All y el este de Tixera hasta llegar al zoco El Telata de Uad-bu-Beker y Sidi-Tagub, para retirarse a nuestras líneas por Tenat el Hamara y Sidi-Yagub, al mismo tiempo que fuerzas salidas de Añes ocupaban los Mesasitas para cooperar al movimiento."

Esta se ha llevado a cabo en el día de ayer con arreglo a lo dispuesto, habiéndose llegado al antiguo campamento del zoco El Telata con escaso tiroteó, que se hizo más intenso en la retirada, principalmente en la altura del Gan.

En el bajo se ha apresado ganado. Nuestras bajas han sido dos heridos y dos muertos de caballería Alcantara y dos muertos y siete heridos Jarca Abd-el-Malek.

El éxito de este movimiento ha causado excelente efecto por su carácter ofensivo. Enemigo, amparado por la niebla, hostilizó camino cubierto colado Tizzi-Azza, siendo rechazado y dejando en el campo un muerto.

Zona occidental.—Han sido hostilizados varias posiciones y servicios en los distintos sectores, continuándose la operación sobre macizo de Gorgues iniciada ayer, progresando en su avance las columnas y ocupando posiciones que facilitarían el desarrollo posterior.

(Pasa a la Página CUATRO.)

RADIONOTAS DEL BROADWAY UN TESTAMENTO ORIGINAL

Por MIGUEL DE ZARRAGA

No me refiero al de Lotta Crabtree, que acaba de fallecer dejando un legado de cien mil dólares para su familia, y otros millones de dólares para diversos fines filantrópicos, entre los que figuran grandes donativos para los veteranos inválidos de la última guerra, para los estudiantes ocultos, y para los ex-soldados. No me refiero a ese testamento, que tanto se parece a los de tantos otros ricos de esta tierra.

El testamento a que aludo es el de Henry Ford. Ese mismo y siempre admirable Ford, cuyo Hospital ha dado motivo para la brillante crónica del compañero Tancredi Planchet que los lectores del DIARIO saborearon no hace mucho. Pero tampoco voy a ocuparme de ese Hospital, de cuya originalísima organización ya venís amplias noticias.

Quiero referirme solamente al testamento de Ford, y debo comenzar por recordarlo que los millonarios de los Estados Unidos, aunque tanto se les discute y tanto se les ataca por los que no lo son, bien pueden dar a los ricos de Europa, y aun a los de todo el resto de América, una uan cuantas lecciones de altruismo... práctico.

Porque aquí los ricos no suelen conformarse con serlo, y se cuentan como excepciones los que no se preocupan porque lo sean también los que aun no dejaron de ser pobres. La riqueza no se considera en este país como el exclusivo patrimonio de unos pocos. Todo el que trabaja puede llegar a ser rico, y no hay barrera alguna que se lo impida ni al más pobre. Paradójicamente—como todo lo que ocurre en esta maravillosa tierra—más fácil es hacerse uno rico que hacer rico.

El hijo del rico tiene que trabajar como si fuera pobre para llegar a ser rico. A ningún padre americano le halagaría que su hijo naciera para no trabajar. No: si el padre tuvo que hacerse su fortuna, ¡qué el hijo se haga la suya! Acaso han tenido en cuenta, para pensar así, las proféticas palabras del filósofo cubano: "El padre bodeguero; el hijo cabillero; el nieto pordiosero." Aquí, si el padre es bodeguero, no espera a que su hijo sea el caballero; comienza por hacerse caballero él mismo. Y al hijo le ha de bodeguero, para que aprenda a ser caballero como él, y no acabe en pordiosero...

La inmensa mayoría de los ricos de hoy, aquí, fueron pobres ayer. Casi todos los más famosos multimillonarios empezaron a amasar su fortuna como jornaleros y en las profesiones más humildes. Ya ricos, no creían merced a su riqueza si no dedicarían parte de su dinero al fomento de las ciencias, de las artes, de las letras, y fundan biblio-

—En París, nadie se apresura, ninguno se irrita. La vida es allí fácil y bella. He aquí un tópicos que es falso.

Era la pregunta de Moisés de Huerta: —París es apasionado y es vivo, lento; París ama y sufre, lucha y muere, le hemos dicho a Moisés.

Hay un gran París: es el París que trabaja. Hay un pequeño París: es el París que sonríe. Hay otro inmenso París, también: y es el París que sufre.

París se levanta con el alba, no duerme siesta y labora hasta las diez de la noche. El forastero, venido de los cuatro puntos cardinales con un ansia frenética de placeres y una cartera apretujada; conoce solo este París frívolo del "Folies Berger" y del "Casino", del "Concert Mayol" y del "Olympia"; el París de los grandes "bulevares" y de los "Campos Elíseos"; de la Avenue du Bois y de la "Poitinière" en la noche del propio e inmenso Bosque; el París de los grandes bazares y de las tiendas de moda; de los modistos y de los joyeros; el París de los "cabarets" truhanamente elegantes, como el de "La Petite Chauxier" y el "Bucy Sobre la Cabeza"; y de los cabarets distinguidos, como el del "Capitole" y el "Parroquin", y de los cabarets casi sud-americano, como el divino tango Impera — como "Le Garron"; el París de los balnearios costosos, de las playas famosas; del amor fácil y del "bacarat"...

Pero ¿es este el gran París de los sabios, de los artistas, de las familias francesas y de los hombres de trabajo? No es un París, de extranjeros y para los extranjeros. El parisien no se le ve jamás en este París.

En la revista "Coeurs en folies" el señor Diógenes, busca un parisien con su interna bien en alto. Y le responde en la escena otro actor.

—¿Está Ud. loco? ¿Cómo se le ocurre a Ud. amigo Diógenes, buscar un parisien en París?

En este París al menos... Bien ¿la mujer parisina? ¿Existe la mujer parisense? Ha inquirido, sobresaltado, el escultor Huerta.

—Eso es otra cosa! La mujer parisien Hena Paris. Uno la encuentra, afortunadamente, en todas partes...

Estábamos en el "Bar del Café La Paix". En París, son tres los "bars" donde puede el lector beber un buen cocktail: Es el Bar de L'Ermiteage —de seis a ocho de la tarde— el Bar de los Campos Elíseos; y es este otro en la mañana, del "Café de La Paix". Un cocktail vale cuatro, cinco, seis o siete francos. Es decir, cuesta ocho, diez, doce o catorce francos; Se supone que uno no toma nunca egoístamente, solitariamente, aisladamente en París, "cocktail"; ¡Es casi una ley que se le saboree en compañía!

Estábamos en el Bar del Café La Paix... Y yo le dije a Huerta:—Voy a oír los diarios de la mañana. Ve, rás ¡qué París tan diferente! Mira...

Y comencé a leer. —Una noche de orgía que termina en drama... Enrique Durand, 54 años, sale de buro con sus amigas Helena Delacroix 21 años, sombrerera, y de Lucienne Gosselin, 18 años, modista. Beben. Van de cabaret en cabaret. A las tres de la madrugada están los tres perdidamente borrachos. Entonces, Mr. Durand propone: —¡Vamos a suicidarnos! —¡Vamos, responden sus amigas! —¡Yo las mataré a ustedes dos primero.

—¡Ay que bien, exclama Helena! —Será preciso escribir antes una carta de despedida, aduce practicamente previsora Lucienne. Deciden beber, como era casi lógico, un último vaso de vino. Le es.

(Pasa a la pág. CINCO.)

CRONICAS SIN IMPORTANCIA

(POR DIEGO BOADA)

CLASES DE PATRIOTISMO

En la primera edición del DIARIO DE LA MARINA, del día 6 de los corrientes, aparece un telegrama de Medan, (Francia), tendencioso, como todos los que trasmite el cable francés, cuando se refiere a España, dando cuenta de un discurso de Blasco Ibañez, en el aniversario de la muerte de Zola, su precursor y maestro en literatura malsana. Esto último no lo dice el cable, pero sin ser tendencioso lo digo yo, muy conscientemente y con la absoluta certeza de que digo una gran verdad.

El aburguesado halagador de multitudes que como el Maltrana de "La Horda", supo escapar de las simas para llegar a las cimas del Príncipe "Enemigo de la Mujer", ha dedicado su peroración a maltratar al Directorio que gobierna a España, poniendo en ridículo a los Generales del Ejército Español que integran aquel organismo y terminando por aconsejar "la acción, la acción inmediata". Buen consejo para darlo desde París y para volverse, después del asombroso discurso, a su chalet de las afueras donde es probable que se retrate una vez más junto al busto de Víctor Hugo o formando grupo con la estatua de La Verdad.

Para muchos de nuestros "españolistas" la labor de Blasco Ibañez será tan plausible como la de Unamuno, a quien el Dr. Frau Marsal describe en reciente crónica formalando "peñas" en los cafés arabateros de París, donde sigue vociferando contra España; mientras Belmonte, menos volcadero pero más español, roba la atención de los bulevaristas de ambos sexos, con gran pesadumbre del ex-catedrático cuyo eterno afán ha sido y seguirá siendo, mientras viva, acaparar lo que le niegan los parisenses como si con cierto instinto vengaran "por donde más pecado había", en el orgullo del hombre las ofensas inferidas a la Patria.

Este caso me recuerda el de un amigo, buena persona a todas luces, pero catalanista a la manera errónea de la juventud catalana de cierta época, quien afaba todo su orgullo en gritar con la mayor frecuencia posible: "¡Muerá Feipe V y hasta alguna que otra vez un ¡Muerá España! Naturalmente que esto lo hacía en Cuba y cuando a mí se me ocurría insinuarme que haría más efecto dicho en la Puerta del Sol, me contestó muy asombrado: "¡Ah, no; que me arrastrarían!"

Mi amigo le decía de buena fe. Un percatarse, porque no había querido profundizarlo, de la absoluta inutilidad de ciertas cosas cuando se

realizan fuera del ambiente donde pueden producir resultados de triunfo o de tragedia, es verdad, pero con mérito y valor para sus autores. En cambio, la misma frase, el mismo gesto, por sublimes y heroicos que aparezcan, fuera del ambiente real, se truecan indefectiblemente en vaciedad y ridiculez inexcusables.

La más puerca palabra de los diccionarios, puesta en labios de Combrone, en el instante en que la pronunció, se convierte en un vocablo sublime.

En cambio los discursos de Blasco y las peroraciones de Unamuno, fuera de España y en un ambiente donde aletea, sutil pero arraigado, el antagonismo contra la nación vecina, son más bajos que la palabra de Combrone desprovista de aquella grandiosidad. Y séame perdonada la frase, en gracia a la indignación que me producen ciertos hechos

En la misma edición del DIARIO, se inserta una carta admirable, escrita desde Méjico, por el Dr. Querido Moleno, y en uno de los párrafos finales, dedicado a Enrique Uthoff, dice el gran jurista y literato: "Porque en estas cosas de la patria, como usted bien sabe, ocurre lo que con los anteojos de teatro: Que las cosas se ven muy grandes y próximas o muy pequeñas y distantes, según el lado por donde se miren. Colocado del lado de adentro, hay que atender sobre todo a la verdad, a la redentora verdad, fuera de la cual no hay salvación; mirando desde afuera, mirando para Méjico desde ajena playa, aunque sea tan risueña y maternal como la de Cuba, entonces se da porense por encima de todo nuestro amor y nuestra ternura, para que cuando el bárbaro Darío preguntó al desterrado ateniese qué cosas son las que ama en la Atenas ingrata, pueda constatarle con sublime ferozidad: HASTA EL POLVO Y LAS PIEDRAS DE LAS CALLES!"

Son dos clases de patriotismo. LA VERDAD, en la Patria, ¿cuéste lo que cueste. EL AMOR, fuera de ella, pase lo que pase.

Desde dentro, se puede herir para curar. Desde fuera, solo levantar la mano es ludibrio irreparable.

Y entre arrancar la sonrisa burlesca de un pueblo si no adversario, cuando menos extraño o dejar suspenso de admiración a un bárbaro por un chispazo de amor, más ciego cuanto más sublime y al contrario, la elección no es dudosa para quien sepa lo que es AMAR.

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1832
DIRECCION: DR. JOSE L. RIVERO
PRECIOS DE SUSCRIPCION:
HABANA: 1 mes 1.50, 3 id. 4.80, 6 id. 9.00, 1 AÑO 18.00
PROVINCIAS: 1 mes 1.70, 3 id. 5.00, 6 id. 9.50, 1 AÑO 19.00
EXTRANJERO: 3 meses 5 0-00, 6 id. 11.00, 1 AÑO 21.00
Prado, 103. Apto. 1010. Teléf.: Centro Privado A-1192. Habana
MIEMBRO DECANO EN CUBA DE "THE ASSOCIATED PRESS"

HERMOSO ACTO

No todo ha de ser odio y perfidia, ingratitude y sangre. También hay actos sublimes realizados por hombres de buena voluntad, para gloria de Dios y honor de la especie humana. Uno de esos actos, consolador y estimulante, acaba de efectuarse en la capital de Estados Unidos, teniendo por principal testigo y último orador al Presidente Mr. Calvin Coolidge. Más de cien mil hombres, mujeres de edad, niños por los lazos inquebrantables de la misma Fe, bajo los auspicios del Vicario de Cristo, y ostentando como lema la defensa del dulce nombre de Jesús, se congregaron al pie del grandioso monumento erigido a la memoria de Washington, para deliberar y resolver acerca de los grandes problemas religiosos y sociales que afectan a la nación entera, haciendo pública profesión de fe católica.



USTED DEBE SABER ANTES DE COMPRAR TERRENO
1º DONDE ESTA SITUADO.
2º COMO ESTA HECHO EL REPARTO.
3º GARANTIA DE LA COMPAÑIA.

Donde está situado: El Reparto Miramar, es la prolongación del Vedado, está cerca de la Habana, de la Playa de Maricao, del Hipódromo, del Casino y del Country Club. Como está hecho el Reparto: Con amplias aceras, espléndidas calles, agua abundante, potente y moderno alumbrado, y bellos jardines escrupulosamente atendidos. Garantía de la Compañía: Está compuesta por hombres de negocios de reconocida solvencia y probada honorabilidad comercial.

REPARTO MIRAMAR
AMARGURA Nº 23. TELEFONO A. 1833.
Logo of the company with the name 'VALS'.

LA FIESTA DE LA RAZA EN LA PERLA DEL SUR

LA NOBLE INICIATIVA DEL SR. CACICEDO.— BENDICION DE UN ESTANDARTE DE LOS CABALLEROS DE COLON DEL CONSEJO SAN PABLO No. 2317.— GRAN MISA DE PONTIFICIAL.—GRANDELO. CUENTE SERMON DE MONSEÑOR ANDRES LAGO.—ALMUERZO. SOLEMNE ENTREGA DE UNA MEDALLA DE S. S. PIO XI AL CONSEJO
La Fiesta de la Raza, fué organizada en la ciudad de Cienfuegos, sobre los cuales debe basarse el desarrollo ulterior del mundo de Colón, hijo y fruto bendito de la Perla del Sur, por el señor don Andrés Lago, unido a su hermano el noble proyecto de la Esperanza de un humilde franciscano y de la ardiente caridad de la más grande de las humanas reinas, la Inmortal Isabel. Fué unánimemente felicitado Monseñor Andrés Lago por su grandilocuente sermón en la Catedral de Cienfuegos. La parte musical fué espléndida. En este día se estrenó el nuevo órgano de la Catedral. Obra maestra en su género, por los asistidos admirados y unánimemente celebrada por los inteligentes en esta clase de instrumento. A las doce se inició el desfile de la enorme concurrencia, después de tributar entusiasta despedida a su egregio Pastor, a quien dieron guardia de honor los Cruzados del siglo XX, los Caballeros de Colón. A las doce y media, se reunieron los Caballeros de Colón en fraterno almuerzo, al cual concurrieron las autoridades, clero representaciones de varias entidades y corporaciones. Tuvo lugar el almuerzo en el Hotel Unión. Se dedicó aquel al doctor Juan Silva Fernández, primer Gran Caballero del Consejo, con el plausibilísimo motivo de haber sido nombrado Delegado Territorial del Distrito Sur de Cuba de los Caballeros de Colón. Fué servido con esplendor, prontitud y esmero. El Gran Caballero del Consejo doctor M. López Caro, como Presidente del Consejo y de sus Comisionados, ofreció en nombre del Consejo de San Pablo No. 2317, el homenaje al doctor Juan Silva, en un brillantísimo discurso, en que se hicieron constar las virtudes morales y cívicas que adornan a tan precioso abogado, y los grandes servicios que al Consejo lleva prestados. Fué aplaudido el orador. Al levantarse a dar gracias el festejado, recibió calurosa ovación, que se tornó clamorosa a la conclusión, de su bellísimo discurso de acción de gracias. Concluyó el banquete se dirigió al palacio social donde se celebraron dos actos a cual más bello y emocionante. Fué el primero una solemne Sesión pública para recibir la Medalla que Su Santidad Pío XI les dedicó con su bendición. Hizo la entrega el Prelado Dio-

CHARLAS MUSICALES

ALEJO CARPENTIER
Cuando me dieron la grata noticia de que el señor Alejo Carpentier, culto e inteligente crítico de arte, había sido nombrado rector de la Academia de Bellas Artes, me acordé de los aficiones al trayente espectáculo de los sonidos estaban de enhorabuena y con ellos todos los que nos dedicamos, con entusiasmo y ahínco, a la tarea de hacer música. Alejo Carpentier es joven, es animoso y pone en todas sus opiniones sobre música ese noble interés del artista verdadero, depurado, que siente, que atisba y que sabe apreciar en la obra de arte cuanto en ella sobresale de exquisito: es un espíritu moderno que respeta la tradición y que vive nuestra época saboreando las delicias del impresionismo actual en música. Su manera de ser, ingenua y sencilla, cautiva y atrae tanto como la interesante personalidad que revelan sus elucubraciones y sus críticas, admirables por lo justo de sus apreciaciones. Siempre que tengo el placer de conversar con Alejo Carpentier saboreo con deleite el fluir abundante de fragantes ideas modernas, muy modernas, y me doy cuenta de que me hallo en presencia de una bien dispuesta organización de artista: Carpentier no solo presenta un raro e inteligente aspecto en materias musicales sino que también abarca su vasta erudición y cultura variadas e interesantes manifestaciones del arte en general. Conoció a Alejo Carpentier cuando recién llegado yo a esta encantadora ciudad me disponía para el contenido de la labor sinfónica luego emprendida y hoy tan halagadoramente encauzada: fueron sus primeras palabras de aliento para el logro de mis ideales y también la declaración optimista de una fe decidida en el triunfo de nuestra empresa. De entonces acá han sido repetidas las veces que he tenido el gusto de conversar con Carpentier, habiendo servido nuestras amables causerías para afianzarme en mi creencia de que el actual crítico musical del Heraldó es un valor positivo en cuestión de estética musical y que posee, unido a un fino y flexible temperamento, el don de expresar el lado mejor de una obra al pasar sobre ella. Ser crítico es labor ardua que requiere no sólo el dominio de los gustos personales, sino también una propensión sentimental hacia una determinada modalidad de armonía o más o menos de estilización que caracterizan el mismo musical imperante, también el saber elevarse a un criterio ecuaníme, a una prueba de instantánea reacción—siempre decidida y desde luego resuelta—, pueda el que ha de emitir un juicio de una justa medida en sus fallos y conceder el honor a una obra, si en realidad tiene, sea o no flor preferida del jardín de sus aficiones. Al crítico musical, como al escritor de nuestra misión es más que defender un único sistema de arte, empeña en imponerle tesonerías, decir también, ejercer una abstracción espiritual. Encausar sablamente a la opinión rendir culto al pasado en lo que el pasado tiene de grande y de noble, ensalzar las obras cumbres de los maestros geniales, sólidos en el arte moderno, tan sugestivo y tan prodigo en encantadores objetos, sin olvidar que el arte está sujeto a leyes inexorables de constante evolución y propagar, difundiendo las interesantes manifestaciones de modernismo musical, es, y debe ser ante todo, la preocupación constante del crítico consciente de su deber y amante de un bien establecido ecuaníme: Alejo Carpentier, ecuaníme, es erudito, sabe establecer sus impresiones, es exquisito en sus gustos y rinde culto a la belleza; permitamos calificadas en su labor rítmica: ésta será el resultado de una fina y rara intuición. Reciba el nuevo crítico musical del Heraldó mi saludo afectuoso y un fuerte apretón de manos. Pedro Sanjaia. Habana, 13 Octubre 1924.

VIBORENAS

LOS VECINOS Y PROPIETARIOS DEL REPARTO MENDOZA
Su Asociación. Reorganizada quedó en los primeros días de este mes, la Asociación de Propietarios y Vecinos del Reparto Mendoza y sus ampliaciones, entre elementos muy valiosos del alto comercio y de nuestro gran mundo social. A ese efecto se eligió nueva Directiva, nombrándose Presidente de Honor a los señores don Pedro Rodríguez, Fernando Blanco, Luis G. de Mendoza y el doctor Manuel de Castro Terrazosa. Y como Presidente efectivo el doctor Eulogio Sardiñas. Vicepresidentes, los señores Luis González Bravo y Pedro Rodríguez Ortiz. Secretarios, los señores Vicente Peralta y Ciríaco Sos. Tesoreros, José Ovies y Ramón Suárez. Y vocales. Miguel Albarrán. El senador, doctor Félix del Prado. Los doctores Juan de Dios Romero, Santiago Rey, Luis de Soto, Manuel Johnson, Ricardo Granda, Silvestre Anglada, Norberto Alfonso y Bernardo Gómez Toro. Los señores Faustino López, Juan Perarnau, Manuel Fernández Garu, Baltasar Urbistondo, Jesús Fraga, Gerardo Caracena, Camilo Marín, Alejandro Merlán y Francisco Méndez. José María López, Avelino García, Gonzalo Rodríguez, Antonio Arango, Amalio Suárez, Leandro G. Calizares, Leonard Tariche, Gustavo Begerstein, Francisco G. Morón, Domingo Dones, Pascual Cebrián y Manuel Hilario Céspedes. Muchos éxitos deseo a la Asociación, que tantos y buenos beneficios ha reportado siempre al reparto Mendoza y sus ampliaciones. Después de atender a la selecta concurrencia, los Caballeros de Colón continuaron a solemne sesión, pero en privado en la Cámara del Consejo, para dar posesión conforme a los Rituales de la Orden, a la nueva Directiva. Nos complacemos en felicitar a los dignísimos Caballeros de Colón por sus festejos propios del Consejo. Y por la grandiosa fiesta del Día de la Raza, al iniciador y cooperadores. ESPECIAL.

Sociedad de la Salle FIESTA SUSPENDIDA

En vista de la inseguridad del templo, la velada que los Antiguos Alumnos del Colegio De La Salle tenían preparada para la noche de hoy, ha sido suspendida. Se celebrará probablemente el próximo Domingo 19, por la noche, enviando las invitaciones ya repartidas el 16 de Octubre de 1924.

Suscríbese al DIARIO DE LA MARINA

El que usted prefiera... Toda persona distinguida tiene su perfume favorito, prefiere siempre alguna fragancia determinada... Nosotros tenemos el perfume que usted busca, porque acabamos de recibir las mejores creaciones de HOUBLIN, GANT, CARON, COTY, GUERLAIN, etc. En esencias, polvos, lociones, jabones, etc., podemos satisfacer el más refinado y exigente gusto. ¡Hágnenos con su visita y se convencerá!

BAZAR INGLÉS Ave. de Italia y San Miguel
Anuncios TRUJILLO MARIN

La muerte del General Rius Rivera

Hizo sus estudios en Barcelona, España, y al iniciarse el levantamiento cubano contra España, no obstante la neutralidad de su país natal, se unió al General Calixto García, y al firmar los rebeldes la paz del Zanjón, con el General Martínez Campos, no la aceptó y vino a este país, donde casó en Trujillo con su actual viuda, doña Aurora Pont y Fernández. El nuevo levantamiento cubano de 1895, lo lanzó de nuevo al campo de batalla, donde un día, al suceder a Maceo en la defensa de la famosa Trocha, cayó herido y prisionero de las tropas españolas y fué llevado a la fortaleza de Montjuich, en Barcelona, —cuna de su padre— donde asistido solícitamente por los médicos de Sanidad Militar, no sólo curó de su herida, sino de una grave y crónica enfermedad hepática, y obtuvo al fin la libertad. Fué, con el Presidente Palma, Administrador de la Aduana, Ministro de Hacienda, de Agricultura y Enviado Extraordinario a repúblicas de Sur y Centro América, y en todos sus puestos usó de probidad, rigor y entereza, cualidades que constituirían su más firme galardón. Fundó el Partido Conservador cubano, y hubiera llegado a la Presidencia, sin firme propósito de no hacer más vida política. Cuba pierde un fiel patriota. La Ceiba un buen colaborador de su progreso. El director del Heraldó, muchos años en su patria por la autonomía cubana y la compensación de los pueblos de habla española, se descubre con respeto ante el cadáver de este luchador por el ideal que juzgó mejor y que en nada le se han llevado acobardado La Ceiba. Nació en Puerto Rico, hijo de padre español y madre portorriqueña.

SIGNIFICADA VENTAJA
Adquiriendo nuestros artículos nuestra clientela ha considerado la noble ventaja que se reporta con su poco costo y su buena calidad garantizada.
Joyas finas, relojes de todas clases, artículos de plata para regalos y muebles.

Bahamonde y Cía.
OBRAPIA 103-5, ESQUINA A PLACIDO.

INSTITUTO CANINO "NOCARD"
El único establecimiento en su clase en la República.
Director: Dr. Miguel Mendoza.
Diagnóstico y tratamiento médico quirúrgico de las enfermedades de los perros y animales pequeños.
Especialidad en vacunaciones preventivas contra la rabia y el moquillo caninos.
Electricidad médica y Rayos X.
Consultas: \$5.00.
San Lázaro 305 entre Hospital y Espada.
Teléfono A-0465.
Habana.

PARA ELLOS Y PARA ELLAS CONSULTORIO. DOÑA HERMINIA PLANAS DE GARRIDO.

De "Los Argonautas": CORAZON NAUFRAGO. La reina hinchada al viento, ligera...

do. No puede perderse. Está en San Miguel al doblar de Galiano y más bien para la esquina de San Nicolás...

MAGNIFICAS PIEZAS DE CREA A \$3, \$5 Y \$7

Las de \$3.00 tienen 15 varas de largo y una yarda de ancho. Las de \$5.00 y \$7.00 tienen una yarda de ancho y 30 varas de largo.

Como usted puede observar, por costo muy económico resuelve usted muchas necesidades de su hogar.



CONSULTAS AGRICOLAS

EPOCA DE SIEMBRA DE DISTINTAS HORTALIZAS Y FRUTOS MENORES

CONSULTA: El señor Blas Bello, café "La Flor de Asia", Santa Cruz del Sur, Camagüey...

ABELARDO TOUS

TELEFONO M-3955.—CUBA No. 89

Máquinas de Sumar, Calcular y Escribir, Alquileres, Ventas a plazos.

Asociación de Barberos de la Habana

Se cita por este medio a todos los señores Asociados, y a los que deseen serlo, para la Junta General ordinaria...

CUCHARADAS DE POCCION 504 CURAN LAS ENFERMEDADES DE LA URETRA BALSAMICO-RAPIDO-SEGURO

¿Quiénes triunfan? Los fuertes SEALO: Mantenga sus pulmones en todo su vigor... TOMA FIMONAL

hoy deseamos ser activo y enérgico. ¿Qué quiere que le diga? Si se considera suficientemente preparado...

María M. Si me da sobre franquizado o llama por teléfono, podré indicarle una buena masajista para esa señorita; Teléfono: F-4816.

"Una antigua suscriptoria". Lo mejor que puede hacer con su traje de "georgette beige" es tenerlo. Para hacer uno nuevo, es mejor el crepe, que además es la tela de moda.

Madrinita. Mejor que todos los informes que pudiera darle por este medio, le recomiendo acudir al señor Romero, dueño de la "Sección X".

Solución al último Acertijo: "El pez cogido en la red". Otro Acertijo: "Atrás paiza y delante espinazo, aciertámetelo, pedazo de ganso".

Del libro "Delicias de la Mesa", por Reyes Gavilán. Librería "Académica". Pescado relleno

Se necesita un buen pargo. Después de escamado y limpio se le quitan las espaldas dividiéndolo por la mitad a la larga; la parte de arriba se pica en la máquina con la cuchilla más fina...

Y ahora unos postres. Suspiros de yema. Una yema de huevo y tres cuartos de libra de azúcar. Se une la yema con el azúcar poco a poco hasta formar una pasta que se pueda enrollar...

Flan de Naranjas. Se endulza mucho medio jarro de zumo de naranjas y aparte se baten diez yemas y tres claras, cuando estén muy batidas se va mezclando poco a poco, al jugo de las naranjas; se echa en un molde con azúcar quemada y se cocina en bañomaria.

BELLEZA FEMENINA (Proporción) De cuatro en cuatro. Los antiguos reunían estas condi-

Fusil-ametralladora automática inventado por un peruano

En el Arsenal de Guerra de Lima, se hizo recientemente un modelo de fusil-ametralladora automática ideado por el peruano José Villanueva Soros, natural del distrito de Bambamarca, provincia de Cajamarca...

LA REGENTE NEPTUNO Y AMISTAD

Arete de perla. Lindísimos: de brillantes de varios kilates, soberbios; pulseras con una sola piedra, varios estilos; cintas pulseras cubiertas de brillantes, magníficas; pendientes de gran novedad; collares de perlas de fino oriente.

CAPIN Y GARCIA

1557 Secretario. 16-t.

¡Qué palos que les dimos, ellos a nosotros! A la legua se ve la calidad de la tela de cualquier traje que Vd. se ponga. COMPRE BUENOS GENEROS SI QUIERE QUE LE CONSIDEREN "El Dandy" Aguacate 47

GARTEL DE TEATROS. FAYET (Paseo de Martí esquina a San José). No hay función. PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Antimas y Zelueta). Compañía de Comedia Española dirigida por el primer actor José Rivero.

Gartel de Cinematógrafos. C. PITOLIO (Industria esquina a San José). De una y media a cinco: Los terribles piratas; Choque de pasiones, por June Caprice y George B. Seltz.

En los Estados Unidos hay más de 25,000 millas de carreteras de concreto. Donde el tráfico es intenso y pesado no existe pavimento que pueda igualarse. Es el más económico, porque dura más y porque es el que menos reparaciones y mantenimiento necesita.

CEMENTO CUBANO EL MORRO

LaCompañía Cubana de Cemento Portland Manzana de Gómez 334 Tel. M-6981 Habana



Fajas reductoras "Mysteria"



Worcester Corset Co., creadores de las fajas y ajustadores Bon Ton y Royal... Fajas reductoras "Mysteria" producen sin absorberlo un copioso sudor...

UESTRO Departamento de Corsets acaba de recibir un nuevo surtido de las fajas Mysteria, fabricadas con el mejor caucho del Brasil...

HABANERAS

LOS QUE VUELVEN UN GRUPO DE VIAJEROS

Los que llegan. Y los que se esperan. La relación, en este doble aspecto, va en aumento a medida que se aproxima el invierno. Está de nuevo, en su elegante manifiesto de Vedado la señora Eugenia Segre de Sardinia...

JUNOS A CABALLO! ¡OTROS A PIE! El caso es que todos van en busca del riquísimo y sin rival café de "La Flor de Tibes", el mejor del mundo.

LA PRINCESA Acaba de recibir los nuevos estilos de zapatos. Precios para todas las Fortunas. MURALLA Y HABANA. Tel. A-4528

ATENUANDO LA ESFERA

Mientras llegamos a la VENTA SENSACIONAL que ofreceremos dentro de unos días, la cual viene a componer novedades invernales, ofrecemos artículos que por su uso no tienen temporada...

Una oferta muy especial por la fina calidad de la tela es el juego de mantel de lino adamascado, muy elegante, con 18 servilletas.

LOS PRECIOS FIJOS LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

CUANDO USTED NO SEPA QUE REGALAR VISITE NUESTRA CASA Y NOSOTROS PENSAREMOS POR USTED, PONIENDO ANTE SU VISTA LA MAS VALIOSA COLECCION DE ARTICULOS PROPIOS PARA REGALO...

El teniente coronel Franco reabrió también con sus fuerzas el poblado de Beni-Salah, que fue "razado" por las tropas...

El general Primo de Rivera y el alto comisario presenciaron el desarrollo del combate, de frente tan amplio, desde la miseria de los depósitos de Intendencia de Tetuán...

De manera que hacia cualquier sitio que dirigiera sus pensamientos, tropezaban siempre con esta ruptura, en esta cruel decepción...

Yo presenciando desde las alturas de la ciudad el combate, que se prolongó durante todo el día...

TETUAN 19. Cumpliendo órdenes del general Sanjurjo se organizó una columna formada por fuerzas montañesas...

Pasando a los juegos de mantel, encuentra Ud. los mismos con seis servilletas, blancos y blancos con franjas en estos colores...

El hospital de los Doctores, en el campo enemigo, fue evacuado por los soldados de Beni-Salah...

MELILLA 19. En el hospital de los Doctores, en el campo enemigo, fue evacuado por los soldados de Beni-Salah...

Terminada diciendo la información que las tropas españolas han dado por el momento...

LA MAS FERMOSSA-S. RAFAEL 28

AU PETIT PARIS TELEFONO A-3333 Acaba de recibir un gran surtido de SOMBREROS DE LUTO...

PORCELANAS DE SEVRES

Jarrones, Joyeros, Bomboneras, Tarjeteros, etc. El mejor surtido de porcelanas de Sevrés...

LA ESMERALDA

San Rafael No. 1 Teléfono A-3303

Del problema

Viene de la PRIMERA. Las bajas, aunque sensibles, no corresponden a la importancia de la operación. Detalles de la operación sobre el Gorgues...

DE HOLGUIN

Holguín, Oct. 16. DIARIO, Habana. Procedente de la Habana llegó anoche a ésta el señor Juan Gualberto Gómez...

JABON DE CARABAÑA

Insuperable y delicioso.

FOLLETON 13

EL ERROR DE ISABEL

no fueren nada gratos. Clara no pudo por menos de sentir que las lágrimas se le safaban de los ojos. Abrazó cariñosamente a todos...

Radionotas

(Viene de la 1ra. pág.) museos. Todo eso es muy bello; pero no es lo más práctico. Bien está la caridad para las dolencias del cuerpo...

Radionotas

Fuera de algunos cazadores, las casas de alrededor estaban desiertas. Isabel no se atrevía a poner de manifiesto su pobreza actual...

En el mundo en que ella había vivido, nadie se casaba con las jóvenes sin dote, y la idea de descender de clase, puesto que había llegado a ser pobre, no había entrado en su ánimo...

HABANERAS

DEL DIA

NOTAS RAPIDAS

Omissiones...
 Son inevitables.
 Entre las de ayer, en la festividad de Santa Teresa, hay algunas que subsanan.
 Faltó más de un nombre.
 Lo que lamenta.
 Al pronto recuerdo a la joven y bella dama Toté Menocal, la señora de Pella, y a las señoritas María Teresa Arenas, Teresa Salmón y Teresa Querol.
 Esta última, hermana del simpático confrere de El Triunfo, José M. Querol.
 A todas va mi saludo.
 Aunque tardío, afectuoso.
 Del mismo tema.
 Una linda Margot.
 Es la señorita Fernández Martí, que mañana celebra su santo y se verá, como siempre, llena de felicitaciones.

El cronista, que la admira y quiere, le manda por anticipado su saludo.
 Y le desea dichas sin cuento.
 Como se las merece.
 De alta.
 Lolita Cosío de Angulo.
 Desde hace algunos días volvió de nuevo a su casa la bella y elegante dama después de la operación quirúrgica que sufrió en la Clínica de Aragón.
 Va reponiéndose por día.
 ¡Enhorabuena!
 Esta noche.
 Función de moda en Fausto.
 En el Principal, la comedia Alicia neurasténica, llena de chis' y el Sevilla de fiesta.
 Como todos los jueves.
 Enrique FONTANILLES.

DAMOS UN PESO

POR OGHENTA GENTAVOS

Nuestros precios actuales, de acuerdo con nuestro lema: **Vender barato para vender más**, le proporcionan a nuestros clientes un beneficio de un 20 por ciento en cada peso, si se compran con los demás.

AVISO

Acaba de llegar una remesa de sedas de todas clases.



A los vecinos...

(Viene de la primera pág.)

El París que...

(Viene de la primera página)

Vibora, Lawton, etc., y como los vecinos de esos barrios me han presentado un proyecto de comunicación inter-urbana con Luyanó, Jesús del Monte, Vibora y Cerro, y como para la descongestión de esos barrios me expresan que se hace necesario que los Ferrocarriles que tan acertadamente usted dirige hagan el cruce de la calle de Agua Dulce a tomar Dolores, con paso a nivel de esos Ferrocarriles, así como la construcción del puente llamado de Rosalía Abreu, en la Calzada de Vento, que es hoy de madera y tendrá que ser construido de hierro, que da comunicación a la Calzada de Buenos Aires y la calle de Salvador, yo le agradecería mucho que usted tuviera la bondad de venir a esta Secretaría para que conferenciemos y nos pongamos de acuerdo en lo referente a las citadas obras. Sirvase decirme en qué día y hora le conviene venir para recibirlo inmediatamente.
 Aprovecho la oportunidad que me permite reiterarme de usted atento amigo y s. s.
 Lo que tengo el gusto de comunicarle para que lo haga saber, si lo tiene por conveniente, a la Sociedad de Proprietarios de dichos Repartos.

cancian en "La Tallero" de la Avenida de Jean Jaurés.
 —Bien, incitan con la última gota y a una Lucienne y Helena. ¡Tierra!
 Pero Durand entonces vacila, tiembla. ¡No se atreve! Helena le increpa:—¡No eres hombre! Dame el revólver. Le arrebató Helena el arma a Durand. Helena dispara. Durand cae muerto. Lucienne echa a correr. Helena rie... El comisario de policía, Monsieur Baillet, llega... ¡Es el París que llora!

Y hay celos salvajes, que matan.
 —Berthé Dodé, de 43 años de edad, mujer legítima del peluquero Gustave Roisse, tenía un "amor de corazón". El joven portugués Domingos dos Santos Silva, ¡Los tres

¡Hasta los mismos meliflutos músicos, a veces matan! Un viejo director de orquesta Mr. Henry Gosse, de 57 años de edad, tuvo una disputa con su hijo, Henry, de 31. Enrique le faltó al respeto. El padre—rico un tiempo, aunque sin blanca ahora—no dijo ni pio. Subió a su cuarto. Tomó un revólver. Bajó. Apuntó friamente al corazón del hijo y disparó. Fue entonces Enrique quien no dijo ni pio. Cayó muerto en el acto.
 —"Tu me parieras fias", afirmó el músico con suave voz, al tiempo de apretar el gatillo... Y efectivamente.

Paris, querido Huerta, no es tan trivial, como parece. El arte, la ciencia y el comercio se afanan aquí noche y día. No todas las mujeres son maniques. No todo es en ellas sedas, polvos, perfumes y "rouge". Tienen también corazón. No todos los hombres se encogen de hombros frente a la realidad contraria. Son muchos los que se suicidan. Son muchos los que matan. No todos los veinte años femeninos coronados por unos cabellos lindos, sonríen con la boquita pintada de rojo. Hay dramas de miseria, de dignidad, de honor y de muerte. Hay madres que prefieren morir a sonreír.

Porque es muy grande y muy intrincado y muy triste este otro París: el París que trabaja, el París que sufre; el París, en fin, que llora...

L. FRAU MARSAU
 París, Agosto 1924.

MODELOS ORIGINALES

EMOS hablado ya en otra ocasión de la originalidad de nuestros Modelos de París, en Vestidos y Sombreros y volvemos a tratar hoy el mismo asunto.

Para usted, señora, no puede ser agradable el hallar otra persona usando un traje o un sombrero igual al que usted está luciendo máxime cuando usted cree haber comprado un Modelo; no importa que el de esa otra persona no sea en el mismo color o el mismo tamaño.

Nosotros hemos puesto tal cuidado al efectuar nuestras compras que de "La Francia" no salen dos trajes ni dos sombreros iguales. Creemos que esta medida complace a nuestra clientela y eso es lo que nos interesa.

Nuestra planta alta, continúa brindándole las últimas Novedades de París en Modelos Originales de Vestidos y Sombreros, Capas y Abrigos, etc.; agradeceremos su visita.



LA CASA DE MODA ENTRE LA GENTE BIEN
 Pelavo Alvarez Hnos. y Ca. Obispo y Aguacate

JUEGOS PARA TOCADOR

En esmalte, plata Sterling o finísimo metal plateado, tenemos gran variedad de juegos en estuche, surtidos en modelos y tamaños, desde 5 hasta 21 piezas. También tenemos las piezas sueltas.

"LA CASA QUINTANA"

"LA CASA DE LOS REGALOS"

Anuncios TRUJILLO MARIN.

El empréstito de...

(Viene de la 1ra. pág.)

Belga de la Comisión de Reparaciones, 5,000 millones de Marcos en obligaciones hipotecarias de las industrias alemanas.

Condiciones del Empréstito para los suscriptores.

El Empréstito, de 200 millones de pesos se emitirá al 92 y con un interés de 7 por ciento; será amortizable en 25 años; la amortización será ptes. a razón de una vigésima quinta parte del empréstito al año. De modo que en realidad el interés que producirá a los actuales suscriptores será de 7 y 3/4 por ciento.

Las Naciones suscriptoras del Empréstito y la cantidad del mismo que cada una de ellas ha tomado, son las siguientes:
 Estados Unidos: 110 millones de pesos.
 Inglaterra: 70 millones de pesos.
 Francia: 15 millones de pesos.
 Bélgica: 1,500,000 pesos.
 Holanda: 12 millones de coronas.
 Italia: 100 millones de Liras.
 Suecia: 25,200,000 Coronas.
 Suiza: 5 millones de pesos.
 Y el pequeño residuo que quedará lo tomará Alemania.

La Comisión de Reparaciones y el Empréstito.

Tan pronto como esta Comisión, que reside en París, notifique oficialmente a las Naciones interesadas que la reclamación de "Reparaciones" contra Alemania está subordinada al Empréstito y que ha tomado las medidas necesarias para esa subalternación, se entenderá que el Plan de los Peritos Internacionales, aprobado por la Conferencia de Londres, del 16 de Julio, se ha llevado a efecto.

El Empréstito de los Países Bajos será el del 15 de Octubre de 1924. La emisión se llevará a efecto en todos los países al mismo tiempo. La emisión será, para los suscriptores al 92%; de modo que, como va dicho, el interés que producirá será del 7 y 3/4 %.

En cuanto la Comisión de Reparaciones tuvo noticia, el 10 de Octubre por la tarde, de que se había firmado en Londres el Empréstito entre las Autoridades alemanas y los Banqueros, se reunió inmediatamente y nombró a Mister Thomas Nelson Perkins, de Boston, miembro de la Comisión "como ciudadano de los Estados Unidos".

Luego eligió la Comisión para manejar los fondos del Empréstito al Agente General del Plan de los Peritos, Owen D. Young, que será reemplazado pronto por Parker Gilbert, Mr. Perkins, Gilbert Dean Fay, de la casa de París de J. P. Morgan y Cia. y al Doctor J. Fermeulen, banquero holandés.

Funciones del Comité de los fondos del Empréstito.

Ese Comité, formado para la Administración de los fondos, del plan de los Peritos, decidirá cuándo se entregará a los Aliados el dinero pagado por Alemania para "Reparaciones", sin perjudicar en esa entrega al cambio de moneda existente en Alemania.

El Presidente del Comité es Mister Gilbert, y los miembros Mr. Sterret, Henry Bell, por Inglaterra; Jean Parmentier por Francia, y Albert Jansen por Bélgica.



JARDIN EL CLAVEL

PARA REGALOS FLORES Y CORONAS

Las más selectas y mejores flores son las de 'EL CLAVEL'.

Bouquets para novias y ramos de tornaboda desde \$5.00 al de mejor calidad.

Cestos de mimbres, Caja de flores y Ramos artísticos para regalos y felicitaciones desde \$5.00 en adelante.

Arpas, Hítradrinas y liras preciosas para regalar a las artistas, de \$10.00 a la más valiosa.

Bañeras, Escudos, Botellas y letreros de flores naturales para artistas y actos patrióticos, desde \$20.00.

Enviamos flores a la Habana, al interior de la Isla y a cualquier parte del mundo.

Hacemos adornos de Iglesias y de casas para bodas y fiestas desde el más sencillo y barato al mejor y más extraordinario.

Centros de mesa artísticos y originales para comidas y banquetes desde \$2.00 en adelante.

Especialidad en ofrendas fúnebres de Coronas, Cruces, Colinas y Columnas tronchadas, desde \$5.00 a la más suntuosa.

Cruces-Eudario para colocar sobre el féretro, ofrenda muy fúnebre y del mejor efecto, desde \$30.00 hasta \$75.00 y \$100.00 una.

Eudario de tul para cubrir el féretro tapizado de flores selectas y escogidas de \$100 hasta \$250.00 una.

VISITENOS O HAGA SUS PEDIDOS POR TELEFONO

JARDIN "EL CLAVEL"

ARMAND Y HERMANO

General Leo y S. Julio. - Tels. 1-1858 1-7023 1-7937 F-3587 - Marianao

REMITIMOS CATALOGO GRATIS

Me reitero su afmo. amigo y atto. s. s.
 Manuel J. CARRERA.

LLEGARON LOS NAUFRAGOS DEL "AGUILA"

Esta mañana entró en puerto el vapor-tanque de petróleo Alberto E. Watts, trayendo a su bordo al Capitán José Rimbau y tripulantes del remolcador "Aguila", que naufragó.
 Manifiesta el capitán Rimbau que estuvo al garete durante dos días y que azotado el "Aguila" por el mal tiempo sufrió grandes averías, yéndose a pique.

LLUVIAS EN CAMAGUEY

Camaguey, Octubre 16
 DIARIO—Habana
 Desde ayer está lloviendo, anotándose 123 décimos de pulgada.
 Perón

La Comisión de Reparaciones ha anunciado el lunes pasado que el Plan de los Peritos Internacionales está funcionando y añadió que ha tenido completo éxito ese Plan y la Conferencia de Londres.

Cómo resguardan los Banqueros sus intereses al colocar el Empréstito.

Ante la perspectiva de un Empréstito respaldado por tantas Naciones, con un interés casi de 8%, se ha dado el caso que en todas las capitales, pero en New York más que en otras, que muchos particulares se presentaban en casa de los Banqueros con paquetes de billetes para comprar Bonos; pero no se les admitía la operación, sino que se les indicaba que tenían que venir el dinero por conducto de los banqueros que formaban parte del Sindicato emisor y que en el caso de este Empréstito se componía de más de 300 casas de Banca; lo cual quiere decir que los Banqueros del Sindicato cobrarían su comisión al comprador y no tendrían la competencia ya a la baja o a la alza de la cotización de esos Bonos según la fluctuación del mercado; y esos mismos banqueros del Sindicato que ya habían de recibir los Bonos del contrato con Morgan, podían cobrar su comisión. Esta comisión es del 3% para los banqueros o sea 5,500,000 pesos por los 110 millones colocados en los Estados Unidos.

Tenían pues, que volverse a sus casas contritos esos suscriptores con su dinero, sin comprar Bonos, a menos que se llegasen a uno de los 100 banqueros del Sindicato.

Se dice que en New York ha habido peticiones de compra por más de 1,000 millones de esos Bonos.

Y al saberlo se habrá dicho Poincaré: ¡Lo que vale mi pretensión de ocupar el Ruhr!, porque sin ella ni hubiera yo convocado a los Peritos Internacionales, ni se hubiese llegado al Empréstito; y Herriot también habrá podido decir: "Si no limbo yo aparecer en la Conferencia de Londres del 16 de Julio último, no hay Plan de Peritos, ni Empréstito, ni posible pago de Reparaciones."

Si no llegan a formar Ministerio los Nacionalistas y Socialistas con el Canciller Marx, podrá haber elecciones generales en Alemania.

AMPICO
 ELECTRO REPRODUCTOR, VERTICAL Y DE COLA

Es el único piano que reproduce fielmente el estilo de los grandes pianistas y el ritmo de las piezas bailables. La acción Ampico solo es adaptada a los mejores pianos del mundo: Mason & Hamlin - Chickering - Knabe - Haines & Bros. - Marshall & Wendell - Franklin... Venga a oír el Ampico después que haya oído todos los pianos que se dicen reproductores.

AGENTES EXCLUSIVOS
UNIVERSAL MUSIC AND COMMERCIAL Co.
 GENERAL CARRILLO (S. RAFAEL 1) TEL. A-2930

CORRESPONDENCIAS E INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA

SAN SEBASTIAN CON GRAN SOLEMNIDAD SE INAUGURAN LAS OBRAS DEL CEMENTERIO DE LOS INGLESSES

GARTAS DE GANARIAS

(Para el DIARIO DE LA MARINA)

ASISIERON LA FAMILIA REAL Y EL EMBAJADOR DE INGLATERRA. - DISCURSOS, BAQUETES Y FIESTA NAUTICA.

El día 28 tuvo lugar la inauguración del monumento elevado en el Monte Urgull a la memoria de los soldados ingleses que perecieron luchando por la independencia de España en la guerra de invasión napoleónica y por las banderas liberales que defendieron...

Los restos. Nuestra gratitud velará su eterno descanso. Bajo la acertada dirección del arquitecto señor Alday y del jardiner señor Méndez, han sido adornadas las tumbas en que reposan los restos de los muertos ingleses, cuyas lápidas han sido limpiadas y renovadas.

Existió una tumba en que no se sabe a quién pertenece y en la cual ha crecido un árbol. Habiendo sido inútiles los trabajos para conocer el nombre de quien allí reposa, se ha tenido el delicado acierto de poner allí una lápida que dice: "Honor a los muertos que sólo Dios conoce".

Un cabo y cuatro soldados turcos con los marinos ingleses y españoles daban guardia de honor en cada tumba. Las reinas, el príncipe y los infantes ocuparon la tribuna levantada a la derecha del Monumento, comenzando los discursos.

Entre estas abruptas rocas, entre las tumbas de los oficiales españoles que cayeron en vuestras tierras de la Constitución, reposan los ingenieros ingleses que tomaron parte no pequeña en vuestra Independencia. Sir Richard Fletcher merece especialmente el tributo de nuestra admiración como habilísimo técnico que supo trazar (bajo la dirección de Wellington) los inexpugnables líneas de Torres Vedras ante las cuales la ola de la invasión retrocedió hasta la completa liberación de la Península.

Las Palmas, 8 de septiembre. Vienen por el arrenal adelante, de cara al viento, unas peregrinas figuras. Caminan con paso firme, como si quisieran saber adonde van y están seguros de sí mismos. Según la rapidez con que avanzan, creyéndose que llevan prisa; pero no deben tenerla, porque se paran a menudo, y miran fijamente el espacio, escuchando, olfateando...

Los gólfos se cobijan entre los pliegues de las túnicas de los religiosos; les besan la mano, les besan el crucifijo. En su modo, los adoraban. Por la mañana cantaban en quejumbros dos por dos cuatro, por la tarde en la playa bajo la postrera caricia del sol, entregan su alma a sus maestros...

COMO ES EL MONUMENTO El monumento instalado en el Cementerio de los Ingleses, consiste en una gran lápida de piedra coronada por una aguja de bronce, dividida en dos partes. Cada una de éstas contiene la leyenda en inglés y español, llevando los escudos de ambas naciones.

La inscripción grabada dice lo siguiente: "En memoria de los valientes soldados británicos, que dieron la vida por la grandeza de su País y por la independencia y la Libertad de España".

Hay después una plazoleta en la cual han sido colocados los cañones arrebatados por el gobierno inglés y el Museo de Artillería. En la parte baja han sido colocados, con exquisito gusto, los elementos decorativos que había en el desmantelado monumento de Alderdi.

Además, para ensalzar la importancia de esta ocasión, el Gobierno británico ha enviado uno de sus buques de guerra a este puerto. Este barco, ha traído un cañón de la época de la guerra de la Independencia, que el Gobierno ha regalado a las autoridades españolas.

En el nombre de la nación Británica y del Ejército inglés les ofrezco las gracias más cordiales y respetuosas. Todo súbdito inglés aquí presente sentirá legítimo orgullo por el privilegio de haber tomado parte en la ceremonia. Pero los que se han visto privados de él, pero que conocen la historia de España y la de su propio país, la noticia de que ha sido celebrada con tal brillantez, será un momento de verdadero placer.

razón grabadas las palabras: "Inglaterra nos confía sus gloriosos restos. Nuestra gratitud velará su eterno reposo".

de los actos en honor de los ingleses. A las nueve de la noche, como anuncio del comienzo de la fiesta se dispararon bombas en la playa y a este aviso no se dieron punto de reposo por nuestras calles las bandas de música "Armoza" e "Iruchulo", así como las de trompetas del regimiento de Almansa y del 13 ligero de Artillería.

ESTUDIOS DE COSTUMBRES

LA ROMERIA. - LOS BANDOS. - LAS "MONAS". - LAS PALIZAS. Todas las romerías son así, de hermanas, de bulliciosas, de olientes perfume campesino y a sosiego de la vida. En todas corre la sidra, la cerveza, el vino, el aguardiente, el licor, el café, el chocolate, el pan dulce, los pasteles, los caramelos, los dulces, los helados, los helados, los helados...

que en un rapto de soberbia, el ver su romería tan multitudinaria, con tan variada y copiosa muchedumbre, manifestó este deseo: "Si yo cogiera el perro de San Roque...".

Entre estos valientes y la Patria que amaron tanto, se extiende el mar, que junta y no separa a dos naciones asombradas de la historia.

El discurso del general Arzadun fué acogido con gran murmullo de admiración.

Finalmente el alcalde de San Sebastián, pronunció en castellano el siguiente discurso: "Con la venia de VV. MM. y AA. RR., Excmo. Sr. señores y señores: En lugar preferente de este momento, labels de leer luego la siguiente inscripción: "A la memoria de los valientes soldados británicos que dieron la vida por la grandeza de su país, y por la independencia y la libertad de España".

Después de la explanada contemplaron las tumbas, el príncipe y los infantes, acompañados de las autoridades, el desfile de las fuerzas.

El espectáculo resultó grandioso. El prototipo señor Lecca, puede estar satisfecho. La fiesta que el domingo ofreció es imposible que pueda superarla nadie sino que ni igualarla ninguno.

EL ALCAIDE DE SAN SEBASTIAN

Finalmente el alcalde de San Sebastián, pronunció en castellano el siguiente discurso: "Con la venia de VV. MM. y AA. RR., Excmo. Sr. señores y señores: En lugar preferente de este momento, labels de leer luego la siguiente inscripción: "A la memoria de los valientes soldados británicos que dieron la vida por la grandeza de su país, y por la independencia y la libertad de España".

EL EMBAJADOR DE INGLATERRA

El embajador británico pronunció en inglés un elocuente discurso, cuyo traducción es la siguiente: "Señoras, Altezas Reales, Excelencia, señoras y señores: En esta ocasión de la ceremonia organizada para celebrar la restauración por las autoridades de San Sebastián del cementerio en el cual se hallan enterrados los oficiales y soldados que murieron en la guerra de la Independencia, Su Majestad el Rey me ha encargado de transmitir el siguiente mensaje: "Me he enterado con gran satisfacción de la restauración del cementerio de San Sebastián, en el que se hallan enterrados un cierto número de oficiales y soldados ingleses que murieron en esta ciudad el 31 de agosto de 1813. La restauración de este cementerio, tengo entendido ha sido debida a la iniciativa y a la energía del general Arzadun, gobernador de San Sebastián, ayudado por las autoridades locales, a las que deseo expresar mis sinceras gracias por semejante iniciativa.

EL PROFESOR SIR C. OMAN

El enviado oficial del Gobierno inglés, Sir Oman, miembro del Parlamento, pronunció el siguiente discurso: "Majestades, señoras y señores: Con vuestra augusta licencia, sigo el ejemplo del embajador británico empleando el inglés como el medio mejor de expresar la sincera y cordial gratitud de toda nuestra nación por la feliz y generosa iniciativa que ha dado ocasión a que seamos enviados como representación del Parlamento británico, con el fin especial de patentar los sentimientos de nuestros legisladores; como miembro de la Academia Británica encargada del grato deber de manifestar la simpatía de nuestra recíproca inteligencia y como estudiante de Historia que se entregaba de sus trabajos hispánicos, me siento honradamente impresionado por la importancia que encierra el mensaje de amistad que me ha sido encomendado.

OTROS ACTOS

Los oficiales y marinos ingleses asistieron por la tarde a las carreras de caballos, a la corrida de toros, al campo de Atocha y al frontón. En todas partes fueron objeto de delicadas atenciones.

UN BANQUETE EN EL CRISTINA

Se celebró en el Hotel María Cristina el banquete que el embajador de Inglaterra ofrecía a los ingleses y a las autoridades.

UN TEA A BORDO

Por la tarde SS. MM. las reinas doña Victoria y doña María Cristina estuvieron tomando el té a bordo del buque inglés "Malcolm".

EL "MALCOLM"

Zarpó de la bahía el crucero inglés "Malcolm", después de un disparo de cañón, saludando a la plaza. El buque ha tomado rumbo a Bilbao.

LA FIESTA DE LA BAHIA

A las diez de la noche se celebró en la bahía de la Concha la fiesta náutica organizada como complemento de los actos en honor de los ingleses.

LA REINA DESCUBRE LA LAPIDA

Acabados los discursos, la familia real se dirigió a la plazoleta donde se hallaban colocados los cañones y sirviendo de su cordón de seda descubrió la bandera que cubría la lápida. Las músicas tocaron los himnos español e inglés, presentando armas las tropas mientras las baterías hacían salvas.

VISITANDO LAS TUMBAS

La familia real, a continuación, visitó las tumbas inglesas, explicándoles el general Arzadun cuantos detalles desearan conocer y elogiando las augustas personas el orden y buena disposición en que todo se encontraba.

UN RECUERDO HISTORICO

Don Jorge de Sarrástegi posee un imperdible de oro, orlado de brillantes, en el cual se guarda un mechón de pelo y tiene la siguiente inscripción: "A la memoria de Alejandro Reoche, fallecido el 31 de agosto de 1813, a la edad de 34 años. En la muerte lamentado y en la vida querido".

ALMUERZO EN PALACIO

Se celebró en el Palacio de Miramar el banquete que daba la reina en honor del embajador inglés, de Sir C. Oman y de los marinos del "Malcolm".

OTROS ACTOS

Los oficiales y marinos ingleses asistieron por la tarde a las carreras de caballos, a la corrida de toros, al campo de Atocha y al frontón. En todas partes fueron objeto de delicadas atenciones.

UN BANQUETE EN EL CRISTINA

Se celebró en el Hotel María Cristina el banquete que el embajador de Inglaterra ofrecía a los ingleses y a las autoridades.

Reseña Bibliográfica

Por Juan Beltrán

ELOGIO DEL DR. RAFAEL FERNÁNDEZ DE CASTRO por el Dr. Tomás Jústiz...

Algún tiempo hacía que la Academia de la Historia no me mandaba sus publicaciones...

Escrito descuidadamente contiene graves errores gramaticales—pasando por alto algunos párrafos sumamente oscuros...

En los símiles existe otra serie de desajustes; tienen estas figuras retóricas la misión de comparar y han de cumplirla espontáneamente...

Claro está que al llegar a la Habana el Diario de Sesiones hubo de darse cuenta de que el correspondiente norteamericano no había transmitido fielmente las frases de León y Castillo...

Tampoco es cierto que en el Teatro Tacón pronunciara la noche del 14 de Septiembre de 1886, la frase: "Lo bueno de esto es lo malo que se está poniendo"...

En el relato que el señor Jústiz hace del secuestro que intentaron tres bandoleros realizar (el 23 de Septiembre de 1894, fecha que el señor Jústiz no consigna) en Don Pedro, padre del señor Fernández de Castro...

Un extremo hay en la vida del señor Fernández de Castro que es íntimo que el detenimiento, y la discreción que requiere, por la innegable importancia y trascendencia que para comprender ciertos actos realizados por el distinguido cubano...

En las demás citas si no hay tanta invención—lo cual poco se compagina con lo que debe ser la Historia—hay falta de probidad en la copia; casi todas adolecen de falta de exactitud...

Por otra parte hay mucho tomado, no de segunda, sino de tercera mano, y esto creo debiera merecer por parte de los señores historiadores, un poco más de atención...

Como acabó la dominación de España en América,—mal citada también por el señor Jústiz en la página 19—dice, página 54, (sin duda tomándolo de la obra del señor Luis Estévez y Romero "Desde el Zanjón a Baire", página 112):—que el Ministro de Ultramar señor León y Castillo, dijo con voz estentórea desde la tribuna—esto de la voz retumbante y la tribuna es cosa de Piñeyro a quien sigue el señor Jústiz...

LA UNICA QUE ME CONVENCE. REFRIGERADOR BOHN-SYPHON. ANTONIO RODRIGUEZ - CIENFUEGOS 13-22. AVE DE Y TALIAG3 (GALIANO) TEL. AG. 530-A2881

Sociedades Españolas

EL CONCURSO DE ORFONES. Serán sin duda alguna, uno de los sonados éxitos de las Fiestas Internacionales de la Asociación de la Prensa y Asociación de Reporteros...

"CIRCULO SALENSE". Se cita a los Vocales de la Junta Directiva del "Círculo Salense" para que asistan a la Junta que esta Sociedad celebrará el día 17 del presente a las ocho y media p. m. en el local del Centro Asturiano...

LA EXCURSION DEL CENTRO ANDALUZ. A medida que se va aproximando la fecha del 19, día en que se llevará a efecto la gran excursión andaluza al Mariel, aumenta el entusiasmo de sus asociados...

DEL CENTRO VASCO. Celebrará por la Junta Directiva la celebración de la fiesta reglamentaria, tendrá esta lugar el día 26 del corriente, en los salones de este Centro...

TABOADA, CHANTADA Y PUERTOMARIN. Celebrará la Junta Directiva el día 16 del actual a las ocho de la noche en el domicilio social, altos del Centro Gallego...

CARRALLINO Y SU PARTIDO. La Junta General Ordinaria usará de celebrarse en los salones del Centro Gallego...

EXPORTACION DE AZUCAR

ZAFRA 1923-1924.—SEMANA OCTUBRE 11 1924 Y COMPARACION CON 1922-23 Y 1921-22

Table with columns: Semana, Puntos al N. de Hateras, Total hasta la fecha, Total en igual fecha 1923, Total en igual fecha 1922, Total en igual fecha 1921.

MISCELANEA

SOFISMAS, NO!

Verán ustedes, como andando el tiempo va a resultar que el ser prófugo es algo tan digno de admiración, como una corona de Gelado o un trasatlántico de la Hamburguesa Americana...

Muchos ignorantes creíamos que quien amaba verdaderamente a la patria, acudía al llamamiento de ésta y se asentaba de ella cuando cumplía con los deberes que la misma impone; pero no es así...

Sin embargo, según el querido y adorado señor Novo, nadie tiene derecho a metérselo con ellos, aunque a su vez se metan con los demás; casi le falta poco para decir que debemos pasarles la mano por hombros...

Y ahora me toca preguntar a mí vez. ¿Qué beneficio le reporta a España el que esos señores huidos de su suelo sigan siendo españoles o chinos?...

¡Bonito sofisma!... He tenido que tomar una copia de moscatel "Gallo", para cerciorarme de que era verdad lo que leía...

¡Que os creéis eso!... Pero lo que más me ha choqué de estas controversias, es la defensa que de ellos hace el señor Novo, y que en vez de favorecerlos, los perjudica tanto cual si les aconsejara que no hicieran sus trajes en "El Modelo"...

ULTIMAS NOVELAS RECL. BIDAS

ENRIQUE BORDEAUX. Yamil. (La moderna novela ilustrada). 1 tomo encuadernado. \$1.00

MOVIMIENTO POLITICO

JUVENTUD LIBERAL NACIONAL. El día diez y ocho del corriente de 8 a 9 de la noche en la casa Curazao 12 se constituirá la Delegación de la Juventud Liberal Nacional del Barrio de Santa Teresa...

EL JAPON A LA VISTA. Preciosa colección de fotografías tomadas de los monumentos más principales y de los lugares más pintorescos del Japón...

EL LIBRO IDEAL DE COCINA. Recetas prácticas y sencillas para confeccionar 365 almuerzos y 365 comidas o cenas...

EL MUNDO Y SUS DIVISIONES. Atlas de Geografía universal con un extenso texto y 234 mapas de Cosmografía y Geografía física y política...

CIVILIZACIONES ANTIGUAS. Resumen gráfico de la cultura greco-romana y del próximo Oriente por los doctores Hungr y Lambert...

COLECCION PODER PERSONAL. por W. W. Atkinson y E. E. Beale. En esta colección se publicarán las obras más prácticas, inspiradoras y estimulantes de la eficiencia personal...

LIBRERIA "CERVANTES" DE R. VELOSO Y CIA. Avenida Italia, 62. (antes Galiano). Apartado 1115. Telef. A-4958. Habana, Ind. C.

Anúnciese en el "Diario de la Marina"

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!